imie i nazwisko klasa

Czas na sprawdzian!

Budowa i czynnosci organizmow

Zadanie 1. Do podstawowych czynnosci zyciowych organizméw zaliczamy odzywianie,
oddychanie, wydalanie, ruch, rozmnazanie sie, wzrost i rozwoj oraz reagowanie na bodZce.

Podpisz czynno$ci zZyciowe organizméw przedstawione na ilustracjach.

Zadanie 2. Uzupetnij schemat przedstawiajacy poziomy budowy organizmu pojeciami z ramki.
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Zadanie 3. Ocen, czy zdania zawierajg prawdziwe informacje. Zaznacz TAK albo NIE.

Z potaczenia co najmniej dwéch réznych pierwiastkdw powstajg zwigzki chemiczne. TAK | NIE

Do podstawowych zwigzkéw chemicznych wystepujacych w organizmach naleza:

biatka, cukry, thuszcze, kwasy nukleinowe, sole mineralne i woda. TAK | NIE
Ttuszcze sg Zrédiem energii i chronig organizm przed chtodem. TAK | NIE
Cukry utrzymuja wtasciwg temperature w organizmie. TAK | NIE

Zadanie 4. a) Ktéra ilustracja przedstawia komérke roslinng, a ktéra - zwierzeca?
Zapisz odpowiedzi.
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b) Zaznacz znakiem X jadra komorkowe na ilustracjach.

Zadanie 5. Uzupetnij zdania.

Organizmy, ktére same nie potrafig wytwarzac¢ pokarmu, t0 OTZANIZMY ......cereeseeeeruerseeneieiieeseeseiesres e esseees
Przykladem taKi€Z0 OTZANIZITIU JEST .....oierieereesreisseesseeseesseesseess st essssessesssesssses s s e ss e s es s s bt
.Organizmy, ktére same wytwarzajg pokarm, t0 OTZANIZITY .......ccueeermeemeesmeessmsessseessssssssesssessseesseesssessssesssssssassssasssssssess .

Przykladem taKi€Z0 OTZANIZITIU JEST .....cereereeereisseesse e sesss s seesssssse s sb s s bbb s b et .




Zadanie 6. Fotosynteza to proces wytwarzania substancji pokarmowych przez zielone cze$ci roslin.

Uzupetnij schemat fotosyntezy pojeciami z ramki.
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Zadanie 7. Podkres$l poprawne dokoniczenia zdan.

Oddychanie komérkowe to proces pobierania tlenu z otoczenia / pozyskiwania energii z pokarmu.

Proces ten zachodzi w kazdej zywej komorce / ptucach.

Wiekszo$¢ organizméw oddycha tlenowo / beztlenowo.




